BLOK DiYAGRAMI iNDIRGEME ORNEKLERI
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Kapali dongii ve paralel bagh bloklarin indirgenmesi kurallarinin uygulanmasiyla;
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ileri beslemeli bloklarin carpilmasi ve kapali blok indirgeme kuralinin uygulanmasiyla;
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G3 blokunu, G2 ve G4 ile birlestir. G6 nin oldugu kisim icin kapali dongi indirgemesi yap.
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G4+G3 blokunu, G2+G3 bloku arkasina tasima kuralini uygula.
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G2+G3 blokun oldugu kisim icin kapali dongi ve G5 blokunun oldugu kisim icin ise paralel

blok toplamasi kuralini uygula.
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Ardisik blok carpimi ve daha sonra kapali déngi indirgeme kurallarini uygula. Cikisin girise orani olan

transfer fonksiyonu:
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G5 blokunu, G7 bloku arkasina tasi. G3 ile G4 bloklarini topla.
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G3+G4 blokunu toplama isaretinin arkasina tasi ve G7 ile garpim sekline getir.
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G7(G3+G4) blokun oldugu kisma kapali dongli indirgemesi yap.
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G2 blokunu, G7(G3+G+)/(1+G6G7) blokunun arkasina tasi.
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G1 blokunu, toplama isaretinin arkasina tasi.
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Paralel bloklari topladiktan sonra, tek bir kapali dongtyl indirge.
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G2 ve G3 paralel bloklarini topla. G6 blokunun oldugu kisma kapali déngli indirgemesi yap.
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G4 blokunun ayrilma noktasini, G2+G3 blokunun arkasina tasi.
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G2+G3 blokunun oldugu kapali dongliyi indirge. G5 blokunun oldugu paralel bloklari topla. Bu sekilde
olusan ardisik bloklar carpim halinde yazilirsa;
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Transfer fonksiyonu;
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Buradan;
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G3 blokunu, ayrilma noktasinin éniine tasi.
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H1 blokunun oldugu ayrilma noktasini, G2.G3 ardisik bloklarinin arkasina tasi.
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G1 blokunu, toplama isaretinin arkasina tasi.
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Toplama isaretlerindeki terimleri topla. Sonugtaki kapali dongliyl indirgeyerek sistemin
transfer fonksiyonu elde edilir.
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